

高清探头“盯”着新街口 一只苍蝇都能看得到

网友走进派出所大开眼界:高清监控、嫌犯辨认室、微冲……

6月15日~17日是全国公安派出所大规模网上“警营开放日”，公安部和新浪微博合作，推出微博“派出所的一天”，南京警方也积极响应，先后有60多个基层派出所参加了此次活动。昨天，南京白下警方不仅仅在网上开放警营，还邀请10位网友走进淮海路派出所，体验民警工作生活。

高清监控，安全感提升

上周五，南京白下公安分局在微博上征集10位网友周日到淮海路派出所体验生活，名额瞬间抢完。昨天一早，已经有多位网友来到了淮海路派出所。淮海路派出所教导员匡宇清充当导游，开始体验活动。

监控视频室让网友们啧啧称赞。12块液晶显示屏让新街口地区一览无余，而且其中大部分是高清监控探头，其画质堪比“蓝光DVD”。“在高清探头下，连一只苍蝇都无所遁形。”匡宇清介绍。网友轮流上台对监控探头进行了操作。“就像打游戏一样，一个操作杆，可以进行镜头的推拉摇移。”网友“浩浩小猴”表示，在这样的高科技下，“我们老百姓的安全感更高了。”

到辨认室当回“嫌疑人”

紧接着，匡宇清带领网友们进入了派出所最为神秘的地带——办案区。“以前有人以为犯罪嫌疑人到了派出所都会被关到铁笼子里，今天让你们看看这里究竟是啥样。”匡宇清幽默的介绍引来了网友们的阵阵笑

声。网友们看到，临时羁押嫌疑人的待询室是一个个隔开的小单间，室内灯光明亮、环境整洁。“这就是TVB剧中经常看到的辨认嫌疑人的地方吗？”网友“木子-Raymond”指着辨认室好奇地问道。“对啊，你们要不要进去，让我们来认一认。”匡宇清的话再次引来一阵哄笑。不过，不少网友还真进去当了回“嫌疑人”。他们依照地上标示的固定站位站好，面对着一面“镜子”。“镜子”后面是一个暗室，暗室里的人看“镜子”就成了透明玻璃，可以将固定站位上的人看得一清二楚。

当然，到了派出所不能错过体验警用器械，“这是六四式手枪，你试试！”民警将枪交到网友“我的兄弟是武警”手上，这让他激动不已。才4岁的许浩晨从小就喜欢警察，看到这些警用器械更是高兴不已，不仅穿上了特警的武装巡逻服，还拿上了微型冲锋枪。“我以后要当警察叔叔抓坏人。”许浩晨一本正经的话让大家忍俊不禁。

不用高科技也能破案

“你们破案真的像TVB电视



6月17日，南京白下警方邀请网友走进淮海路派出所，体验民警工作生活
现代快报记者 辛一 摄

剧中那样，用高科技吗？”网友“SherryGeng”是个港剧迷，平时喜欢看警匪片。“那些高科技我们也有，不过一般破案不一定用得上。”民警表示，电视剧总有些夸张，而民警也不是仅仅依靠高科技破案。“传统的手段还是很有效的，就是民警平时辛苦了些。”

听到民警的这番话，网友们竖起大拇指——真牛。当得知

民警经常为了各种警情24小时不休时，体验的网友们发出一声惊呼。还有很多一线民警为工作牺牲很多，双休日都不能和家人一起度过。“真的很让人敬佩，希望这样的活动能多一些，让更多的人能了解警方的工作。”网友们这样说。

现代快报记者 陶维洲
通讯员 宁公宣 白景轩



民警游击战术 端了扰民棋牌室

快报讯(记者 陶维洲 特约记者 杨维斌)棋牌室开在居民楼扰民，但由于其证照齐全，又是“小来来”，警方根本没办法处理。为此，南京玄武公安分局后宰门派出所采用“敌驻我扰，敌疲我打”的游击战术，终于将这个扰民三年的“噪音源”给端了。

年过七旬的老张住在南京后宰门街某小区，自从三年前楼下一户居民在家中开设了棋牌室后，他平静的生活就被打破了。他向后宰门派出所反映情况，民警出警到现场后却遭遇执法尴尬，棋牌室证照手续齐全，而且都是“小来来”，无法进行查处。

为了将这个“噪音源”端掉，后宰门派出所所长高增强制定了“敌驻我扰，敌疲我打”的“游击战术”。“我们先实施‘敌驻我扰’战术，频繁上门做工作。”副所长王登书说，可棋牌室依然故我。“这就到了实施‘敌疲我打’的阶段了。”王登书说，他迅速组织民警联合工商部门上门进行查处。不过，棋牌室老板也精得很，多次让执法人员扑了个空。

5月下旬，在一次扑空后，王登书假意离开，然后突然杀了个“回马枪”，将重新开始麻将局的棋牌室查了个正着。王登书说，这次不仅处罚了500元，收缴了赌具，同时也对棋牌室老板做了深入的思想教育，最终让这个扰民三年的棋牌室彻底关门。

男孩找不到妈妈 女警微博寻人

快报讯(通讯员 葛川平 记者 朱俊俊)昨天下午，一名四五岁的幼童在新街口与家人走失，正在执勤的南京交警二大队女子中队女警发现后，通过微博紧急寻人，终于帮助他和家人团聚。

昨天下午两点多，南京交警女子中队女警正在香港城路口执勤，她们发现一名四五岁的男童在路边徘徊，周围没有大人。女警于是上前询问，从孩子口中了解到，他是和妈妈出门的，可现在不知道妈妈去了哪里。幸运的是，孩子能够报出妈妈的电话，可孩子妈妈出门时没带手机。

一番努力后，女警们又联系上孩子的父亲，可对方在外地。无奈之下，女警一边哄着孩子，一边在周边寻找，此外还通过微博将消息扩散。此后不久，一名女子匆匆经过香港城路口，眼神焦虑，孩子突然高喊了声“妈妈”。女警确认后，母子俩终于团聚。

被拦门外有家不能回

女研究生告继母夺回“居住权”

快报讯(通讯员 黄涛 记者 张瑜)父亲去世没多久，孙敏正巧研究生毕业参加工作，没宿舍了她就想搬回家住，可却被继母挡在门外。继母说房子没她的份，孙敏纳闷了，这房子她从小住到大，怎么到头来却被赶了出来呢？后来，孙敏找到鼓楼区法律援助中心，在援助律师的帮助

下诉到法院。最终，经法院判决确认了她对这套房子的居住权。

说起来，孙敏家的这套房子还是外婆留下的遗产。当年孙敏的父母结婚后没房子住，就住在孙敏外婆家。后来，孙敏的外公、外婆陆续去世，房子正巧被拆迁，孙敏家分得一套公房，承租

人写了她母亲的名字。1997年，

孙敏的父亲不幸病逝。孙敏的父亲是残疾人，常年靠吃低保度日。2007年，孙敏考上公费研究生，这时，她的户口也随之迁移到学校的集体户口。

读书期间，孙敏没法照顾父亲，就找了保姆。而保姆与她父亲相处几年后，成了孙敏的继母。2010年底，孙敏的父亲去世，

孙敏当时研究生毕业，户口必须迁回原籍，却遭到继母反对。

后来，孙敏求助于鼓楼区法律援助中心，援助律师指出，孙敏因拆迁安置成为房子的使用权人，上学期间户口迁出，并非永久性的，她对住房的使用权并没有丧失。最终，法院支持了孙敏的诉讼请求。(文中人物系化名)

城镇女性每日比男性多花两小时做家务 活用云媒体电视将大大减轻女性负担

随着社会的发展，女性越来越独立，但繁重的家务仍然使女性为家庭所做的牺牲要远远多于男性。研究数据显示，城镇女性人均家务费时3.34小时，比男性多2.08个小时，女性负重的格局仍在延续。

女性在家一般不仅要洗衣服、洗碗、拖地，还要为儿女筹备婚事、给出行的家人准备衣服、订酒店与机票……既然这些都是无法逃避的责任，那么只有想办法让“家头细务”变得更轻松、省时。在南京的女性不如试着活用云媒体电视，为自己的生活找捷径减负。

民生信息一站查询 缴费充值在家完成
过去，缴水电费这种琐事要浪

费很多时间在路上，现在用电视就可以搞定。进入云媒体电视“万事通”版块“民生查询”栏目，可以免费查询家中的水电、煤气费，交管曝光信息等信息。如需缴纳费用，进入“银行服务”栏目，可以缴纳水电费、煤气费、有线电视费，还可以为家人的手机充值。在“银行服务”栏目还可以实现银行账户查询和转账，不收手续费，只要一次性绑定银行卡，下次操作可以一键完成。目前所有这些功能都免费供用户体验。

筹办婚事一条龙服务 买房买车一并搞定

为子女筹办终身大事是妈妈最开心的事，但各种琐事也颇费精力：订酒店、买喜糖、请司仪、拍

婚照、选首饰、度蜜月……云媒体电视“万事通”版块“幸福婚嫁”栏目将结婚的一切从头到尾全搞定，用户只需操作电视遥控器，所有婚嫁资讯就可全部掌握。

如果还想买婚房，“买租房”栏目给你参考；想配辆车，就去“汽车生活”栏目看资讯。所有这些婚嫁资讯，目前全部免费供用户体验，为妈妈和新娘们筹备婚事提供参考。

打折信息早知道 货比三家不出户

大多数家庭中，女性都要负责家居商品的采购，在家庭理财中她们更加注重视物品的性价比，在超市、商城的打折销售柜台前常见女性的身影。现在，这些可以在

电视上完成，进入云媒体电视“万事通”版块“打折优惠”栏目，南京各类健身、家居百货、美食折扣应有尽有；“价格服务”栏目，有南京各个区的药品、家电、主副食品价格，让你心中有数；“商超快讯”有南京各大商场、超市、卖场的商品信息和最新优惠，及时了解后再前往购买，省时省力还能购得性价比最高的商品，目前这些栏目里的所有资讯都可以免费浏览。

影院信息实时查询 车票酒店信息齐全

看电影是不错的家庭娱乐方式，去影院之前总要先了解一下电影放映时间。进入云媒体电视“万事通”版块“电影资讯”栏目，南

京各大影院影讯汇聚于此，动动遥控器就可查看；“商旅票务”栏目更可查询列车、飞机时刻表和酒店信息，家人出行前先查询下，做到心中有数；在“天气资讯”栏目查看下天气预报，保证穿着合适衣物，防寒抗暑。

云媒体电视“万事通”版块真正为女性们降低每日耗费的家务事上的时间。目前“万事通”版块提供的二十多项服务中，只有“天气资讯”、“教育”栏目内的部分服务属收费项目，其他均供用户免费体验。云媒体电视中收费的项目，开通时一定会提示用户。未经用户确认，不会扣费，用户可以放心使用。

张乐